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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos 
 

Às 17h15min. (dezessete horas e quinze minutos) do dia 13 (treze) de fevereiro do ano de 

2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 

Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde 

presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André Feitosa 

Pereira, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio Ferreira de Santana, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Luana dos Santos Gouvêa, João Ilânio Sampaio, Efigênia 

Mendes Garcia, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Bosco de Lima, 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Eufrásio Parente de 

Sá Barreto – Farrim, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e Tárcio Araújo Vieira. O 

Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, 

letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil João 

Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento 

Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE. ATA: Ata da 8ª 

Sessão da Câmara Municipal de Barbalha. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 

0902002/2023, do Sr. Marciano dos Santos, Presidente do SINDMUB, solicitando o uso da 

Tribuna Popular. Ofício nº 02/2023, do Representante do Balneário do Caldas – PARQUE, 

encaminhando a Prestação de Contas do Balneário do Caldas – PARQUE, referente ao mês 

de dezembro de 2022. Ofício nº 0702004/2023/SMS, da Secretaria Municipal de Saúde, em 

resposta ao ofício nº 0302007/2023 – CMB. PROJETOS: Parecer da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa nº 06/2023 para 

tramitação do Projeto de Lei nº 07/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

altera a Lei Municipal n° 2.607/2021 para criar o Centro de Desenvolvimento Integral, junto 

à Secretaria Municipal de Educação de Barbalha/CE, na forma que indica e dá outras 

providências. Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa 

do Consumidor nº 06/2023 para tramitação do Projeto de Lei nº 07/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, altera a Lei Municipal n° 2.607/2021 para criar o 

Centro de Desenvolvimento Integral, junto à Secretaria Municipal de Educação de 

Barbalha/CE, na forma que indica e dá outras providências.  Parecer da Comissão 

Permanente de Educação, Saúde e Assistência nº 02/2023 para tramitação do 

Projeto de Lei nº 07/2023, de autoria do Executivo Municipal, altera a Lei 

Municipal n° 2.607/2021 para criar o Centro de Desenvolvimento Integral, junto à Secretaria 

Municipal de Educação de Barbalha/CE, na forma que indica e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 62/2023, de autoria do Vereador Odair José de 

Matos, que seja enviado ofício para Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

solicitando a recuperação da Avenida da Integração, no trecho do bairro Jardins dos Ipês, 

bem como as ruas perpendiculares. Requerimento Nº 63/2023, de autoria do Vereador 
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João Ilânio Sampaio, que seja enviado ofício para Secretaria de Saúde do Município, 

solicitando a aquisição do carro fumacê do Estado para fazer a pulverização nas ruas da 

cidade afim de combater as Arboviroses, como Dengue, Chikungunya e Zika Vírus, 

transmitidas pelo mosquito Aedes aegypti. Requerimento Nº 64/2023, de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, que seja enviado ofício a Secretária 

Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, 

solicitando a reforma da Escola Maria Noete Figueira Duarte, localizada no Sítio 

Correntinho. Requerimento Nº 65/2023, de autoria do Vereador Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Júnior, que seja enviado ofício para Secretária Municipal de Saúde, com 

cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando em caráter de urgência, a 

reforma do ponto de apoio localizado no Sítio Pelo Sinal. Requerimento Nº 66/2023, de 

autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que seja enviado ofício ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, com cópia ao Secretário de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, solicitando o serviço de limpeza e roço da estrada que liga o Sítio 

Brejinho ao Sítio Santana. Requerimento Nº 67/2023, de autoria do Vereador Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, que seja enviado ofício para o Comandante do 2° Batalhão da 

Polícia Militar em Juazeiro do Norte, Coronel Santana, solicitando reforço policial para os 

dias de carnaval no município de Barbalha, a fim de garantir maior comodidade e segurança 

aos foliões que querem festejar o carnaval. Requerimento Nº 68/2023, de autoria do 

Vereador Francisco Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, que seja enviado ofício para 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal Dr. 

Guilherme Saraiva, solicitando o projeto e orçamento de pavimentação em pedra tosca da 

travessa Alfredo Manoel da Cruz, no bairro Bela Vista, nas ruas T 28, T 29, T 30 no bairro 

Santo André,  e no final da avenida Antônio Correia Saraiva, iniciando na rua T 24 à T 30, 

no bairro Santo André,  como também a rua principal do bairro do Alto da Sariema. 

Requerimento Nº 69/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles, que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

solicitando a recuperação da estrada que ligam os Sítios São Joaquim, Santa Rita, Cocos, 

Flores e Roncador. Requerimento Nº 70/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício para Secretaria de Planejamento e Gestão, 

solicitando a relação dos veículos locados, suas respectivas secretarias e placas. 

Requerimento Nº 71/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, que seja 

enviado ofício ao Diretor da AMASBAR, solicitando a prestação de contas detalhada da 

mesma. PROPOSIÇÕES VERBAIS – João Bosco de Lima – Solicitou o envio de ofício à 

família do Sr. Francisco Valdivino de Souza, registrando votos de Pesar, extensivo a toda a 

família, pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 

familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício a senhora Mylena Melo, 

registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado 

recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Antônio Hamilton Ferreira 

Lira – Solicitou o envio de ofício ao casal Virgílio Freire do Nascimento e Sonia Freire, 

registrando votos de parabéns pela grande conquista da sua filha, a jovem Ana Alice 

Teixeira, atingindo a nota máxima na Prova de Redação no Enem Nacional. Solicitou o 

envio de ofício a jovem Ana Alice Teixeira, registrando votos de parabéns pela sua grande 
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conquista atingindo a nota máxima na Prova de Redação no Enem Nacional. João Ilânio 

Sampaio –Solicitou o envio de ofício à família do Sr. Guglielmo Alvar Garcia Coelho, 

registrando votos de Pesar, extensivo a toda a família, pelo seu falecimento, ocorrido 

recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o 

envio de ofício à família do Sr. Manoel Teixeira, registrando votos de Pesar, extensivo a 

toda a família, pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos 

seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício à família do Sr. Antônio de 

Melo, registrando votos de Pesar, extensivo a toda a família, pelo seu falecimento, ocorrido 

recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o 

envio de ofício ao Conselho Administrativo da Capela São João Batista com cópia às 

catequistas da Primeira Eucaristia, registrando votos de parabéns pelo excelente trabalho 

desempenhado, por toda a equipe, para a formação de 92 crianças para a Primeira Eucaristia, 

realizada no último domingo, dia 12 de fevereiro, na Capela São João Batista, no Distrito 

Estrela. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 07/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, altera a Lei Municipal n° 2.607/2021 para criar o Centro de Desenvolvimento 

Integral, junto à Secretaria Municipal de Educação de Barbalha/CE, na forma que indica e 

dá outras providências, em discussão. O Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 

pediu VISTAS ao Projeto de Lei nº 07/2023 e o Presidente colocou o pedido de VSTAS 

em votação. Sendo REJEITADO com a seguinte votação: 07 (sete) Votos Contrários e 

06 (seis) Votos Favoráveis. Projeto de Lei nº 07/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, altera a Lei Municipal n° 2.607/2021 para criar o Centro de Desenvolvimento 

Integral, junto à Secretaria Municipal de Educação de Barbalha/CE, na forma que indica e 

dá outras providências, em discussão. Sendo aprovado com a seguinte votação: 09 (nove) 

Votos Favoráveis e 05 (cinco) Votos Contrários. Neste momento o Presidente Odair 

José de Matos convidou o Presidente do SINDMUB, o Sr. Marciano dos Santos, para fazer 

uso da Tribuna Popular, que reivindicou diálogo com o Executivo para tratar sobre o 

reajuste salarial dos professores. Após a explanação do Presidente do SINDMUB, foram 

solicitadas as seguintes Proposições Verbais.  Efigênia Mendes Garcia – Solicitou o envio 

de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que seja enviada a esta Casa Legislativa os 

nomes dos componentes da Mesa de Negociação Permanente, instituída pela Lei Municipal 

Nº 2.622/2022, que Institui Mesa de Negociação Permanente entre o Poder Executivo do 

Município de Barbalha/CE e os Servidores Públicos Municipais, por meio de suas entidades 

sindicais representativas. Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles - Solicitou o envio de 

ofício ao Ministério Público, cientificando-os sobre a falta de comunicação do Executivo 

Municipal de Barbalha com os Servidores Municipais da Educação, para tratar sobre o 

reajuste salarial da categoria. Odair José de Matos – Solicitou o envio de ofício ao Prefeito 

Municipal com cópia a Secretária Municipal de Educação, solicitando, caráter de urgência, 

que seja realizada uma reunião com a participação do Prefeito Municipal, da Secretária 

Municipal de Educação e do Poder Legislativo, para informações a respeito do piso salarial 

dos Servidores Municipais da Educação. Todos os Requerimentos foram deixados para 

serem discutidos e aprovados na próxima Sessão. NÃO HOUVE PALAVRA 

FACULTADA. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a 

Sessão às 19h01min (dezenove horas um minuto). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro 
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dos Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de 

lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 

disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta 

Casa. 


